—— 19 овгуста 1979 ——



## MEAPOCT

На гастроли в Киев прие-ли лучшие представители представители хали мали пучние представители оперного и балетного искусства братской Киргизии. Киевляне и гости города уже имели возможность убедиться в высоком уровне профессионального мастерства артистов Киргизского государственно-го ордена Ленина академичео театра оперы и балета ии Абдыласа Малдыбае-В спектаклях «Риголет-Дж. Верди, «Петр I» А. имени то» Дж. Верди, «Петр I» А. Петрова и других зрители познакомились, например, с народным артистом СССР Артыком Мырзабаевым. Это пмя не требует особых пояснений — свое вокальное испении — свое вокальное ис-кусство он демонстрировал не только во многих уголках нашей страны, но и далеко за ее пределами. Нынешний год для артиста особенно па-мятен — четверть века назад голос певца впервые прозву-чал с опений спены гол и чето мятен — чето полос певца впервые чал с оперной сцены.
— Артык Мырз пожалуйста.

Мырзабаевия,

скажите, пожалуйста, как начиналась Ваша творческая биография?
— Сколько помню себя, всегда пел. В художественной — Сколько помню себя, всегда пел. В художественной самодеятельности. В тесном кругу друзей, а больше всего в детстве любил говорить языком песни с родными горами и степью. Уже позднее, готовя в оперном театре свою первую большую роль Семетея в киргизской опере «Ай-Чурек», часто переносился мысленно к близким моему мысленно к близким моему сердцу местам, которые вдох нули в меня любовь к пес изким моему которые вдох-

не... В 1949 году поступил ое музыкальное имени Музы Фрунзенское музыкалы ни Мураталы тех пор начал иматься музы-**УЧИЛИЩЕ** C Куренкеева. серьезно зани кой. Я считаю, заниматься что очень важно для начинающего иметь творческих нас ков-единомышленников. певца наставнипосчастливилось. что судьба свела меня с преподавателями О.С. Бабенко и В.В. Корнеевым. С их помощью я их помощью сделал первые, решающие шаги на пути к подлинному сделал решающие искусс TBV

Какие качества Вы считаете необходимыми для современного оперного певца?

 Чтобы соответствовать

уровню современной йснаэпо ильтуры, исполнителю мало моть лишь голос хотя бы и лишь голос. прекрасно поставленный, сесцене, а не только петь Ак-терское искусство крайне не-обходимо оперному певцу. Он должен постоянно стремиться

совершенствованию драматических способностей.

За время работы на сце Киргизского театра оперы и балета Вы сыграли много ролей. А какой из созданных образов для Вас самый дорогой?

н исполняю в театре все ведущие партии баритона. Трудно выделить какую-то роль. Раньше меня привле-кали лирические роль. Раньше кали лирические -Онегин в «Евгении Онеги-е», Валентин в «Фа-сте», Семетей в «Ай-Чув «Фаусте», усте», Семетен в «Ан-Чуреке». В последнее время работаю над лирико-драматическими и драматическими партиями. Это Риголетто («Риголетто»), Родриго («Дон Карлос»), Токтогул («Токтогул»). Вообще меня больше интересуют роли сложные, глубокие, где отчетливо проявляется движение мыслей и глубокие, где отчетливо про является движение мыслей в явла. чувств. Ваши

творческие

— Сейчас готовим в театре новую оперу киргизского композитора Алтынбека Джаныбекова «Сын Семетея». Это последняя часть трилогии о прошлом киргизгероическом

ского народа.
— В каких спектаклях можем услышать

Вас во время нынешных гастролей? — Из пяти опер, которые вошли в наш кневский репертуар, я принимаю участие в трех. Это — «Дон, Карлос», «Риголетто» и «Петр I». Крокоторые того, буду петь в концерме

Мырзабаевич, Артык Вы, как известио, не впервые в нашем городе. Какие впе-чатления производит на Вас

Киев и кневляне?
— В самом дел бывал на Украине ным оркестром в я уже народ-C высту сольным нонцертом сольным концертом в Киеве. Меня привлекают радушие и гостеприимство украинских братьев. А еще — их необычайная музыкальность. Это огромное удовольствие — петь для врителя, который так тонко и глубоко чувствует душу подлинного искусства.

Интервью всла

н. диканчиева.

Перевод с украинского. Киев.

На снимке: народные артисты СССР Артык МЫРЗАБАЕВ и Булат МИНЖИЛКИЕВ в опере Верди «Дон Карлос».